

## 馬紹爾盛讚臺灣醫療團，雙和醫院用醫療搭建外交橋梁

雙和醫院吳麥斯院長為提升馬紹爾醫衛環境，特於 2019 年 7 月底率團至與馬紹爾進行多項醫療合作計畫案的簽訂儀式，由馬紹爾衛生暨公共服務部長 Kalani Kaneko 代表進行簽約，臺灣駐馬紹爾蕭勝中大使見證。



馬國衛生暨公共服務部長 Kalani Kaneko 在簽約儀式中提到，馬紹爾有很多邦交國，但臺灣是唯一協助我國培育當地醫學人才的國家。他們不僅給魚，也教我們釣魚，充分表達對臺馬醫療合作及兩國邦交的肯定。臺灣駐馬國大使蕭勝中也在歡迎儀式中表示，臺馬關係緊密友好，可從馬國民眾對臺灣醫療體系的信賴中自然體會。【上圖：臺北醫學大學雙和醫院與馬紹爾群島共和國衛生部聯合簽約儀式，前排左 4 起為吳麥斯院長、馬國衛生暨公共服務部長 Kalani Kaneko、蕭勝中大使】



在雙方緊密合作的基礎上，雙和醫院於 2019 年 8 月 5 日舉辦與馬紹爾群島衛生部外科住院醫師訓練計畫暨醫事人員訓練計畫開訓典禮。由馬國國會議長凱迪（H.E.

Kenneth A. Kedi）、駐臺艾芮瓊大使（H. E. Ambassador MS. Neijon Rema Edwards）及多位馬國參議員出席觀禮，表達對臺灣醫療外交合作的肯定，我國外交部、駐館及衛生福利部亦有多位長官出席儀式共同見證，展開雙方合作新的里程碑。【圖：吳麥斯院長（左）與馬國國會議長凱迪（右），與馬國受訓的醫師 Ivy Claire Divinagracia Lapedez（左圖中）、Angelma Timoth（右圖中）合影】

吳麥斯院長特別提到，雙和醫院滾動醫療團提供的持續性醫療支援，僅是協助提升馬國醫衛環境的第一步，在推動該國醫療永續性發展上，首重訓練該國當地醫事人力，強化該國的醫療實力及從業人員的數量與品質。因此，雙和醫院除持續執行當地「實習醫師合作訓練計畫」外，又新簽訂「住院醫師訓練計畫」及「護理碩士學位培訓計畫」，由臺北醫學大學提供護理國際碩士課程，啟動未來數年人才培育的開端，期盼透過臺灣專業醫療技術指導與訓練，進一步提升馬國民眾在當地接受醫療照護的便利性，並將臺灣的優質醫療及教育水準向國際推進。

未來雙和醫院將持續協助馬國培育更多醫師與護理師，助馬紹爾達成國家永續發展目標，確實提升當地醫療水準外，亦可借鏡作為我國其他友邦太平洋島國的範例，成為臺灣醫療外交上的最大助力。（文/雙和醫院）【下圖：雙和醫院與馬紹爾群島衛生部外科住院醫師訓練計畫暨醫事人員訓練計畫開訓典禮大合影】

